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Snart är det vår. Dagarna blir längre, 
solen värmer allt starkare och krokusarna 

har börjat titta upp. Det här året har börjat 
i ungdomsinflytandets tecken. Solnas 
nystartade ungdomsråd har haft sitt första 
möte. Jag är glad att vi nu involverar barn 
och unga i våra beslut i kommunen. 

Även barnen på Granbackaskolan 
förbereder sig för att påverka sin vardag. 
För några veckor sedan presenterade vi den 
efterlängtade nyheten att Granbackaskolan 
ska helrenoveras. Inför renoveringen görs 
en barnkonsekvensanalys där barnen får 
delta med sina åsikter. Jag har redan 
mottagit långa listor med vilka lekredskap 
barnen önskar sig på skolgården.

Ett viktigt verktyg i arbetet med att ge 
alla barn stöd att klara grundskolan är 
lovskolan, där barn som ännu inte nått 
kunskapsmålen erbjuds extra undervis-
ning. För att fler elever ska dyka upp till 
lovskolan har vi under sportlovet erbjudit 
eleverna ett kombinationsalternativ:  
studier på förmiddagen och extrajobb i 
Mall of Scandinavia under eftermiddagen. 
Satsningen har blivit en succé! 

I Solna ska barnen ges en bra start i livet 
och våra äldre en trygg ålderdom. Nu får 
Solnas unga möjlighet att jobba extra på 
vårt äldreboende Skoga. Att låta generatio-
ner mötas skapar inte bara värdefull 
arbetslivserfarenhet för ungdomarna, utan 
också glädje och gemenskap för de äldre.

Trevlig läsning!

Extrajobb får fler  
barn till lovskolan

Sara Kukka-Salam
Kommunstyrelsens ordförande

Dalvägen blir  
Arenastadens  
nya entré
Solna stad arbetar för att förbättra vägarna mellan 
Arenastaden, Solna station och Hagalund. Området 
kring Solna station ska bli en säker och effektiv plats 
för kollektivtrafik. Arbetet längs Dalvägen, väster om 
järnvägsspåren, har nu börjat.

I framtiden kommer Solna station att ha pendeltåg, tvär- 
bana, tunnelbana och bussar. Målet är att skapa ett tryggt 
och attraktivt område samt en ny knutpunkt för kollektiv-
trafik. Dalvägen blir en ny entré till Arenastaden och en 
trevlig miljö för dem som bor och arbetar där. Äldre 
kontorshus ersätts med nya kontor och bostäder. Fabege  
har nyligen börjat riva de gamla byggnaderna.

Planerna inkluderar nya bostäder och kontor samt en  
bro som leder trafiken från Frösundaleden till Råsta Strand- 
väg vid järnvägsspåren. Det gör att Dalvägen kan bli en 
trevlig gång- och cykelväg, som leds under bron till Råsta 
Strandväg och ansluter mot Solna station. Ett nytt torg 
planeras också i anslutning till den nya tunnelbanestationen 
Arenastadens entré vid Dalvägen. 

De nya byggnadernas bottenvåningar kommer att vara 
öppna med entréer mot gatan. Här planeras lokaler för 
butiker, restauranger och mindre verksamheter. Lokaler  
i bottenvåningarna skapar mer liv och rörelse i området  
och ökar tryggheten.

Den nya tunnelbanan till Arenastaden kommer att ha  
en stationsentré vid Dalvägen och en vid Hagalundsgatan. 
När tunnelbanan börjar trafikera i slutet av 2028 är ambitio-
nen att stora delar av området vid Dalvägen ska vara klart.  

Läs mer om projektet på solna.se/faraokairo

Dalvägens början med gång- och cykeltunnel till Solna station till höger,  
ny kontorsbebyggelse med mindre platsbildning framför. (Bild: BAU)

Kvarterens avslutning mot cirkulationsplatsen. (Bild: BAU)

Perspektiv över föreslagen bebyggelse längs Dalvägen. (Bild: TMRV)
De två kontorskvarteren mot Dalvägen, tunnelbanans entré med torgbildning 
framför och den omgestaltade Dalvägen. (Bild: BAU)

Torget framför tunnelbanans entré, med bostadskvarteret i fonden och  
kontorskvarter till höger i bild. (Bild: BAU)

Tack för matavfallet!
De började med en tillfällig lösning och kom snabbt igång.  
Nu lämnar de boende i Brf Leoparden i Huvudsta sitt sorterade 
matavfall i nya kärlskåp precis utanför porten. 

I samband med att det blev obligatoriskt med matavfallssortering  
i januari 2024 satte de boende i Brf Leoparden igång. De startade ett 
abonnemang hos Solna stads avfallsentreprenör PreZero och fick 
bruna kärl för matavfall levererade. 

– Samtidigt fick vi hållare och påsar, så det gick smidigt att komma 
igång. Vi har lagt påsarna på en hylla i cykelförrådet så att de boende 
enkelt kan hämta dem, säger Stefan Larsson, styrelseledamot i bostads-
rättsföreningen. 

Sedan tidigare står kärlen för hushållssopor (restavfall) i skåp vid 
husets ingångar. De ställde matavfallskärlen bredvid, vilket innebar att 
de kunde komma igång med sorteringen direkt. Det kan vara tillåtet 
att tillfälligt ställa ut ett mindre antal kärl under en begränsad tid på 
detta sätt i väntan på en mer permanent lösning, när de står på mark 
som tillhör fastigheten. Stefan sökte sedan det bygglov som behövdes 
för de skåp som kärlen nu står i. 

– Vi behövde ta bort lite buskar och lägga gatsten för att få plats, 
men det blev bra till slut, säger han. 

Under 2024 samlades det in 1 785 ton matavfall från hushåll i Solna, 
en ökning med 76 procent jämfört med året innan. Andelen hushåll 
som har abonnemang för hämtning av matavfall har också ökat. 
Anslutningsgraden har gått från 67 till 76 procent på ett år.   

– Det är viktigt att alla sorterar sitt matavfall. Om ni har problem 
med att komma igång – hör gärna av er till oss så hjälper vi till, 
uppmanar Camilla Janebo, avfallsingenjör i Solna stad. 

Kontaktuppgifter och mer information finns på solna.se/matavfall

Stefan Larsson, styrelseledamot i bostadsrättsföreningen Leoparden, tycker att det gick smidigt 
att komma igång med sorteringen av matavfall.
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Full fart på arbetet med  
Solnas förskolor och skolor
I Solna stads budget för 2025 sker 
stora satsningar på både förskolan 
och skolan. På barn- och utbild-
ningsförvaltningen pågår arbetet 
med att omsätta satsningen i 
praktiken.

Solnas skolor och förskolor får mer 
pengar än någonsin i årets budget. 
Maria Gyllenberg är chef på barn-  
och utbildningsförvaltningen. Hon 
berättar att arbetet startade redan 
förra året. Mer personal till skolorna 
står högst upp på dagordningen.

– Dels i form av fler speciallärare, 
dels fler lärare så att det blir möjligt 
att använda ett tvålärarsystem i 
undervisningen där det finns behov.

Ett sådant system innebär att två 
lärare delar på ansvaret för planering 
och undervisning. 

Det är även viktigt att kunna stötta 
eleverna utanför lektionerna. Då är 
det inte bara barn- och utbildnings-
förvaltningens insatser som behövs.

– Ett tydligt exempel är skolsociala 
teamet, som består av kvalificerad 
personal från både skolans och social- 
tjänstens värld och som arbetar upp- 

sökande med ungdomar. De har gjort 
jättefina insatser och ska bli ännu fler  
i år. Ett annat exempel är att vi ska 
locka fler elever till lovskolan genom 
att kunna erbjuda eleverna jobb över 
lovet, i anslutning till lovskolan,  
säger Maria Gyllenberg.

Arbetet börjar i förskolan
Redan i förskolan påbörjas arbetet 
med att ge barn kunskaperna som 
behövs i grundskolan och vidare. 
Därför arbetar Solna nu med en 
uppsökande verksamhet till förskolan.

– Förskolan har en stor betydelse 
för språkutveckling. Vi ser tydligt att 
elever som inte har gått i förskola, 
särskilt om de inte har svenska som 
modersmål, stöter på svårigheter i 
skolan. Därför är det viktigt att vi 
arbetar för att så många barn som 
möjligt ska gå i förskolan, säger  
Maria Gyllenberg.

En del av budgeten kommer gå  
till att arbeta med de pedagogiska 
miljöerna, i syfte att gynna just 
språkutvecklingen.

– Det är viktigt för språket att miljön 
lockar till att tänka och använda sin 

fantasi. Där ska det vara samma 
förutsättningar på alla våra förskolor. 

Precis som i skolan är personalen 
en viktig kugge, och därför är en av  
de större prioriteringarna i år att öka 
personaltätheten. Solnas förskolor är 
redan på god väg mot målet på i snitt 
fem barn per personal på varje förskola.

Till sist vill Maria Gyllenberg lyfta 
fram vikten av att fortsätta arbeta med 
tryggheten för barn och unga.

– Alla våra insatser är direkt eller 
indirekt en del av hela stadens trygg-
hetsarbete. Tryggheten ska genomsyra 
arbetet i både förskolan och skolan.

Maria Gyllenberg, chef på barn- och utbildnings- 
förvaltningen

SKOLA & FÖRSKOLA
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Ny förskola på gång 
i Västra skogen
I sommar påbörjas bygget av en ny förskola intill Granbackaskolan. 
Nu pågår också en förstudie med syftet att planera för en renovering 
och modernisering av Granbackaskolan.

Det finns ett stort behov av fler förskoleplatser i Västra skogen. Nu planeras 
för en ny förskola på Granbackaskolans skolgård med två våningar, plats för 
6–8 avdelningar och ett eget tillagningskök. Ambitionen är att påbörja 
arbetet med den nya förskolan redan i sommar och att den ska stå redo för 
inflyttning nästa år.

– Det här innebär att fler barn i Västra skogen kan gå i en förskola nära 
hemmet redan nästa år. Samtidigt får vi tillfälle att ta ett helhetsgrepp kring 
Granbackaskolans utveckling, säger Maria Gyllenberg, förvaltningschef på 
barn- och utbildningsförvaltningen.

Granbackaskolan står inför en upprustning. Skolan byggdes 1968 och 
behöver renoveras och moderniseras. Nu pågår en förstudie där inriktningen 
är att Granbackaskolan ska fortsätta användas som skola och att skolgården 
ska bli lika stor som den är idag. Förstudien kommer att innefatta en tydlig 
plan för exempelvis renovering av klassrum, matsal och idrottssal.

Mer kommunal service i området
Staden kommer också utreda om parkeringen intill Granbackaskolan är en 
möjlig plats för ett särskilt boende för äldre eller annan kommunal service. 
Intill skolan finns även Påfågelns förskola, som är i behov av en större 
renovering inom de närmsta 5–10 åren. En plan för renovering av  
Påfågelns förskola ska därför också ingå i förstudien.

Nior besökte  
forskare på  
Karolinska  
Institutet
Ett tjugotal elever i årskurs 9 på 
Solnas kommunala skolor fick  
i januari besöka Biomedicum på 
Karolinska Institutet (KI).

Besöket anordnades av Sanja Ranica, 
lärare och Solna stads lektor i NO  
och matematik. Biomedicum är en 
laboratoriebyggnad för medicinsk 
forskning och utbildning. Syftet med 
besöket var att visa eleverna hur 
forskningen går till och ge dem en 
inblick i de många studie- och 
arbetslivskarriärer som är möjliga 
inom medicin. 

Gruppen leddes runt av forskaren 
Matthew Kirkham, som berättade om 
undervisningen och de olika experiment 
som genomförs i de många laboratorie- 
salarna. Besöket avslutades sedan med 
att Elin Vinsland, postdoktor på KI, 
berättade om sin forskning som kan 
bidra till att få fram en behandling av 
en viss typ av hjärntumör.

Elever fick veta mer om hur det är att vara forskare under 
ett besök på Biomedicum på Karolinska institutet.
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Solna gymnasium populärt  
bland blivande elitidrottare
Den nationella idrottsutbildningen 
(NIU) på Solna gymnasium är ett 
populärt val bland elitidrottande 
gymnasieelever. Utbildningen  
ställer höga krav på att eleverna 
sköter både skola och träning.

På Solna gymnasiums nationella 
idrottsutbildning finns nio olika 
idrotter att söka till. Antagnings- 
processen är gedigen och börjar långt 
innan den vanliga antagningen till 
gymnasiet. Katarina Laurin är 
programrektor för NIU på Solna 
gymnasium och var med när  
utbildningen startade 2011.

– Det faktum att utbildningen är  
populär innebär att eleverna måste ha 
skött grundskolan bra för att kunna 
komma in. De flesta som satsar på 
elitidrott är lyckligtvis disciplinerade 
personer, och det tror jag behövs när 
man ska kombinera gymnasiestudier 
med en elitidrottssatsning.

Fotbollen är mest eftertraktad. Där 
har skolan ett nära och närmast unikt 
samarbete med AIK Fotboll.

– Samarbetet är väldigt professio-
nellt, tycker jag. Vår personal jobbar 
halva tiden på Solna gymnasium och 
halva på AIK:s egna anläggningar. 
Det är ganska unikt, att vi har 
personal som har ena foten i förenings- 
livet men som samtidigt är legitimerade  
lärare och följer eleverna under hela 
skolgången, säger Katarina Laurin.

Balansen mellan skola och idrott är 
ständigt aktuell för Katarina Laurin, 
hennes kollegor och inte minst eleverna. 

– Det är utmanande för ungdomar 
att hantera pressen som kommer med 
en elitidrottssatsning, samtidigt som 
de också ska klara skolan. Där tycker 
jag att vi har en organisation som 
stöttar och hjälper eleverna så mycket 
det bara går, så att de också får tid  
till familj och vänner. Elevernas 
välmående är alltid högsta prioritet.

SKOLA & FÖRSKOLA
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Tillsammans 
mot gäng- 
kriminalitet
Kriminella nätverk exploaterar barn 
för sina syften. Här är varnings- 
signalerna som du som vuxen ska 
se upp med och information om 
hur du kan få hjälp och stöd.

Polisen och länsstyrelserna har tagit 
fram råd och tips om hur du som 
förälder eller närstående kan agera för 
att motverka att ditt barn dras in i 
kriminalitet. Det handlar till exempel 
om vilka varningstecken du bör vara 
vaksam på och vilket stöd som finns  
i samhället om du känner oro.

Saker som skyddar barn  
från kriminalitet

•	 Aktiv fritid och trygga rutiner

•	 Gå i skolan, med extra stöd om  
det behövs

•	 Göra saker tillsammans med vuxna

•	 Vuxna som säger ifrån och sätter 
tydliga gränser

•	 Vuxna som frågar och lyssnar

Så kan du agera som förälder

•	 Visa att du finns där för ditt barn

•	 Ställ frågor och lyssna

•	 Prata med andra vuxna i din närhet

•	 Var öppen för att ta emot stöd  
och hjälp

Du kan alltid få stöd
Du är inte ensam. Solna stad erbjuder 
stöd och hjälp för både dig som ung- 
dom och vuxen. Som vårdnadshavare 
eller annan viktig vuxen kan du göra 
en orosanmälan och få stöd och svar på 
frågor. Som ung hittar du hur du kan 
få stöd på solna.se/brottsutsattung 

Mer information, fler råd och länkar 
hittar du på solna.se/gangsnacket

Var med och skapa  
ett tryggare Solna!
Upplever du att buskar skymmer sikten eller att det behövs bättre belysning 
i parken? Delta i våra trygghetsvandringar och dela dina tankar direkt med 
representanter från Solna stad och polisen.

Möt trygghetssamordnare och polis på plats
Fyra gånger om året går vi tillsammans en bestämd rutt i olika delar av 
Solna för att diskutera trygghetsfrågor. 

– Att ses på plats ger mycket mer än att enbart få in ärenden via ett 
webbformulär. Solnaborna kommer med viktig input och vi får möjlighet 
att besvara frågor direkt samt ställa följdfrågor. Något som är svårt i ett 
formulär, säger Henrik Larsson, trygghetssamordnare i Solna stad.  

– Vi fokuserar på områden där vi kanske identifierat särskilda behov eller 
utmaningar och får tack vare vandringarna en mer nyanserad lägesbild, 
säger Daniel Godman, kommunpolis i Solna.

Vad händer sen?
Synpunkter och förbättringsförslag som kommer in skickas till ansvariga 
inom staden där prioritering ses över. Varje år genomförs förbättringar i 
stadsmiljön som ett direkt resultat av vandringarna. Polisen tar också del  
av materialet för att identifiera eventuella insatser. 

Delta och gör skillnad!
Vandringarna tar ungefär en timme och alla är välkomna att delta. 

– Vi vill gärna att fler deltar i vandringarna, det är ett enkelt sätt att bidra 
till förbättring av sitt område och hela Solna, säger Henrik Larsson.  

Information om när och var trygghetsvandringarna sker hittar du på 
solna.se/trygghetsvandring

 – Både staden och vi på polisen lyfter dessutom trygghetsvandringarna  
i våra sociala kanaler när det närmar sig, avslutar Daniel Godman.

Nästa trygghetsvandring:
•	 13 maj i Västra skogen
•	 27 maj i Frösunda/Ulriksdal/Ritorp

Mer information om trygghets- 
vandringarna hittar du på
solna.se/trygghetsvandring

Henrik Larsson, trygghetssamordnare och Daniel Godman, kommunpolis.

Tre elitidrottare från Solna 
gymnasiums Hall of Fame:
•	 Alexander Isak, fotboll, 

Newcastle United och svenska 
landslaget

•	 Filippa Angeldahl, fotboll, Real 
Madrid och svenska landslaget

•	 Nils Höglander, hockey, 
Vancouver Canucks i NHL

Idrotterna som finns på  
Solna gymnasium:
•	 Amerikansk fotboll
•	 Basket
•	 Fotboll
•	 Fäktning
•	 Innebandy
•	 Ishockey
•	 Simning
•	 Volleyboll
•	 Padel

Träning på Bergshamra IP med nationella idrottsutbildningen från Solna gymnasium.
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Handbok för super-
hjältar: Alla ljuger
Elias Våhlund och  
Agnes Våhlund
Årets mest efterlängtade bok 
för åldern 6–9 är äntligen här. 
Del 10 i succéserien Handbok 
för superhjältar. Lisa hatar att 
hon aldrig kan vara ärlig mot 
de människor hon tycker om. 
Hon måste ljuga för både mormor och Sandra för att 
inte avslöja att hon är superhjälten Röda Masken. 
Fast den största lögnen av alla vet inte ens Lisa om, 
inte än, men hon kommer snart att få reda på den.

Ett litet bo
Inger Edelfeldt
Sara ärver plötsligt ett torp, där  
hon tillbringat tid som barn, och 
bestämmer sig för att flytta dit. På 
landet ska hon odla sin trädgård 
och sin kreativitet. Hon längtar 
efter sanna möten med människor 
även om hennes egna relationer, 
med sin gamla mamma och vuxna 
dotter, skaver en del. Men det visar sig att platsen inte 
är så skyddad som hon tror. Den forna idyllen har bytts ut 
när samtidens brutala ekonomiska intressen pockar på. En 
nutidsberättelse skriven med inlevelse och sorgsen humor.

Våra förlorade 
hjärtan
Celeste Ng
En dystopisk roman om 
12-årige Bird som lever 
i ett övervakat USA  
där asiatisk kultur 
förtrycks. När han får 
ett mystiskt brev ger 
han sig ut på en farlig 
jakt efter sin försvunna mamma.  
En gripande berättelse om kärlek och 
motstånd. Perfekt för dig som gillar 
dystopier och starka familjeband.

Älskade
Toni Morrison
En fasansfull, stark och 
mästerlig klassiker.
Ett drama som utspelar 
sig efter det amerikan-
ska inbördeskriget. 
Sethe och Paul D, två 
tidigare slavar, finner 
varandra men minnen 
från det förflutna ger ingen ro.
En dag dyker en underlig flicka upp.  
Hennes namn är Älskade och Sethe  
bjuder in henne till sitt hem.  
Konstiga saker börjar hända.

Vykortet
Anne Berest
Utifrån ett vykort som 
dimper ner i författarjagets 
brevlåda söker författaren 
svar på vad som hände 
hennes släktingar under 
andra världskriget. Vykortet 
utspelar sig både i samtidens 
samtal mellan författaren 
och hennes mor och i historiska 
tillbakablickar till tiden för andra världskrigets 
Frankrike där antisemitismen spred sig. En 
verklighetsbaserad och omskakande roman som 
lyfter frågor om identitet, motstånd, arv och förlust.

Nu kan du låna böcker alla dagar i veckan!
Har du svårt att hinna låna böcker? Nu är biblioteket  
i Solna centrum öppet även på söndagar. Och på 
fredagar är det föröppet på morgonen.

Platsen är bottenvåningen på biblioteket i Solna centrum.  
Det är söndag, klockan är strax efter tolv. Vid tidningarna och 
tidskrifterna sitter ett antal personer i olika åldrar och läser. 
Mellan hyllorna går några barn och drar fingrarna längs 
bokryggarna och letar efter rätt författare. Någon lånar en  
bok vid självbetjäningsdisken. Vid ett bord sitter Marta 
Bozenska med döttrarna Helena, 8 år och Michalina, 5 år.  
De har redan hittat några böcker.

– Jag jobbar även på lördagar, så jag tycker att det är 
jättebra med söndagsöppet, säger Marta och fortsätter:

– Vi har inte varit här på flera månader. Jag har hämtat 
böcker som jag reserverat någon gång, men det här är första 
gången som vi är här tillsammans på länge. Vi hinner inte 
riktigt på vardagar. I dag är det lugnt, vi har inte bråttom.  
Jag tror att vi kommer att komma hit oftare nu.

I en soffa på barnavdelningen sitter fyraårige Nils och 
pappa Tobias Moberg och läser.

– Jag tycker att det är jätteviktigt att biblioteken är till-
gängliga. Det är en fantastisk resurs i samhället, säger Tobias.

Antalet lånade böcker på biblioteken i Solna ökade med 
13,5 procent under 2024, jämfört med året innan. Biblioteks- 
chef Maria Söderström Sörensen hoppas att det faktum att 
biblioteket i Solna centrum har öppet alla dagar i veckan 
innebär att lånen ökar ännu mer. 

”I dag är det lugnt, vi har inte  
bråttom. Jag tror att vi kommer  

att komma hit oftare nu.”
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Marta Bozenska letar böcker medan döttrarna Helena och Michalina läser. Tobias Moberg läser för sin son Nils.

– Efter pandemin har vi sett en stadig ökning av besök och 
lån. Jag tror att många föräldrar har förstått läsningens 
betydelse och vill att barnens skärmtid ska minskas. Även våra 
lån av vuxenmedier har gått upp och det känns som det finns 
ett stort intresse för att besöka oss även hos den målgruppen. 
Våra reservationer är gratis och många passar på att ställa sig  
i kö på populära titlar, säger Maria Söderström Sörensen.

Ytterligare en nyhet är att biblioteket numera öppnar vid 
09.00 på fredagar, en timme tidigare än förut. Den första 
timmen på fredagar kommer biblioteket att vara obemannat, 
så kallat föröppet.

– Då är det självbetjäning på biblioteket. Det ska bli 
spännande att se vilka målgrupper som besöker oss då. Sedan 
flera år har vi redan föröppet två dagar i veckan för förskolan, 
säger Maria Söderström Sörensen.

Även Bergshamra bibliotek har öppet så att det går att låna 
böcker när biblioteket är obemannat. Där kallas det meröppet, 
eftersom det är både före och efter ordinarie öppettider – och 
på söndagar.

Föröppet utan personal

Söndagsöppet januari till april,  
sedan söndagsöppet igen från oktober. 

** 

* 

Biblioteket i Solna centrum
Måndag	 10.00 – 19.00

Tisdag	 10.00 – 19.00

Onsdag	 10.00 – 19.00

Torsdag	 10.00 – 19.00

Fredag	 09.00 – 10.00*  
	 10.00 – 18.00

Lördag	 11.00 – 16.00

Söndag	 11.00 – 15.00**

Bergshamra bibliotek
Måndag	 09.00 – 10.00* 
	 10.00 – 17.00 
	 17.00 – 22.00* 

Tisdag	 09.00 – 12.00* 
	 12.00 – 16.00 
	 16.00 – 22.00* 

Onsdag	 12.00 – 19.00  
	 19.00 – 22.00*

Torsdag	 09.00 – 12.00* 
	 12.00 – 19.00 
	 19.00 – 22.00*

Fredag	 09.00 – 12.00* 
	 12.00 – 16.00 
	 16.00 – 22.00*

Lördag	 09.00 – 11.00* 
	 11.00 – 15.00 
	 15.00 – 22.00*

Söndag	 09.00 – 22.00*

* Meröppet utan personal
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Solna kulturskolas dansgrupp Red Coda sökte Solna stads resebidrag 
för en resa till Wien. Där fick de uppträda på en gala i ett palats, träna 
med professionella dansare och skapa minnen för livet.

Danspedagogen Eja Lindqvist undervisar gruppen Red Coda från Showlinje 3 
på Solna kulturskola. När gruppen bjöds in till en stor gala i Wien började 
planeringen att ta form för hur resan skulle kunna bli av. 

– Min chef och mina kollegor har tidigare använt sig av resebidraget och 
tipsade mig om att göra detsamma. Tack vare det och en försäljningsinsats 
från gruppen kunde vi ta oss i väg på resan, säger Eja Lindqvist. 

I Wien fick gruppen möjlighet att träna tillsammans med två professio-
nella dansskolor. Framför allt fick de uppträda på galan Dancer Against 
Cancer som hölls på det anrika palatset Hofburg. 

– Syftet med resan var delvis att stärka deras dansförmåga och delvis att 
ge inspiration och skapa ett meningsfullt utbyte för gruppen. De fick möta 
och inspireras av andra dansare, testa nya dansformer och uppleva en annan 
kultur, säger Eja Lindqvist. 

Hon rekommenderar andra att ta chansen att söka resebidrag för att ge 
barn och unga nya erfarenheter och lärdomar. 

– Några av eleverna i vår grupp hade aldrig varit utomlands innan. 
Möjligheten att ta sig i väg, se andra platser i världen och bli inspirerad av 
möten med andra människor tror jag betydde mycket för dem. Jag tycker 
verkligen att man ska ta chansen att göra något liknande om man kan.

Solna stads internationella 
kommitté har möjlighet att ge 
resebidrag för internationella 
studieresor till elever och ung- 
domar i Solna. Bidraget kan  
sökas av följande verksamheter  
inom Solna:  

•	 Grund- och gymnasieskolor 

•	 Fritidsverksamheter 

•	 Ideella föreningar som får 
föreningsbidrag från Solna stad 

Resebidrag kan beviljas med 
maximalt 1 500 kronor/person 
eller max 30 000 kronor/grupp. 

Läs mer på solna.se/resebidrag

Solna stads resebidrag
//Fakta om

Dansgruppen åkte till Wien 
Red Coda uppträder med ett dansnummer på galan Dancer Against Cancer. De var inbjudna som galans enda internationella gäster.

Fler hyresrätter 
i Huvudsta
Solna stad har beslutat om en markanvisning för cirka 250 nya 
bostäder i Huvudsta vid korsningen mellan Storgatan och Armégatan. 
Av dessa ska minst hälften vara hyresrätter. 

Bostäderna kommer att byggas på fastigheterna Koltrasten 1 och en del  
av Huvudsta 3:1. Som en del av målet att fler större lägenheter ska finnas  
i Solna kommer minst en fjärdedel av bostäderna vara fyra rum och kök eller 
större. Det ger fler småbarnsfamiljer möjlighet att stanna kvar i kommunen. 

I dagsläget finns bland annat biltvätt och parkering på platsen. 
En viktig del av projektet är att skapa en bra boendemiljö och förbättra 

gång- och cykelvägar i området. Dessutom ska staden ta hänsyn till de 
grönområden som finns i närheten.

Illustration från Besqab.

Var med och föreslå vem som 
ska få Solnas miljöpris 2025. 

Solna stads miljöpris delas ut 
årligen till en enskild person,  
ett företag eller en organisation 
som gjort betydelsefulla insatser 
inom miljöområdet. Pristagaren 
ska vara boende, lokaliserad 
eller verksam i Solna. 

Har du själv eller någon annan 
person, ett företag eller en 
organisation gjort någon viktig 
insats för miljö och klimat?  
Missa inte att nominera din 
miljöhjälte senast den 10 april  
på solna.se/miljopris 

Vem tycker 
du är Solnas  
miljöhjälte?

Foto: Johnér

Solnas nya ungdomsråd har haft sitt 
första möte. Syftet med det nya rådet 
är att politikerna i Solna ska få 
ungdomarnas perspektiv på aktuella 
frågor. Ungdomarna i rådet har även 
möjlighet att komma med idéer och 
uttrycka åsikter i frågor som är 
viktiga för dem.

Fem av ungdomsrådets medlemmar.  
Övre raden från vänster: Alvar Strand, Gustav Wåhlin. 
Nedre raden: Elina Tagvorjan, Moa Burholm och 
Mohammed Ebrahim al Hamuod.    

Ungdomsråd
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SENIOR

Gemenskap och snickarglädje
Seniorverkstan ger seniorer i 
Solna och Sundbyberg tillgång till 
en välutrustad snickeriverkstad. 
Allt fler Solnabor upptäcker en 
kreativ mötesplats, där gemenska-
pen är lika viktig som hantverket. 

SolnaNytt träffar styrelsemedlemmarna 
Stickan Andersson och Lena Brismo  
i lokalerna på Tulegatan 13, alldeles 
intill kommungränsen. De är glada 
över att äntligen komma igång med 
verksamheten på allvar efter nyinvig-
ningen i november, och visar runt i de 
ljusa lokalerna. Här finns alla maski-
ner och utrymmen som behövs för att 
medlemmarna ska kunna träffas och 
snickra på både egna och andras 

projekt. Säkerhet och god ordning 
betonas. Alla medlemmar ska genom-
gå kurser i hantering av maskinerna, 
liksom i hjärt-lungräddning och ABC.

Många nya Solnamedlemmar
Intresset för Seniorverkstan har varit 
stort sedan nystarten, säger Stickan 
Andersson.

– Det strömmar in nytt folk, inte 
minst från Solna. Vi är snart 120 
medlemmar och det gäller att hinna  
ta hand om alla nya. Men det är ju ett 
trevligt problem att ha!

Lena Brismo visar materialet hon 
förbereder till en kurs om pallbygge. 
Den riktar sig till de kvinnliga 
medlemmarna, som hon hoppas ska 

bli fler framöver.
– Efter tretton år i föreningen kan 

jag bidra med en del kunskap, och 
samtidigt vill jag locka fler damer hit. 
Vi ser också till att ha maskiner som 
man kan hantera även om man inte har 
stora starka händer. Det är inte bara 
karlar som ska känna sig hemma här.

Besöket avslutas över en kopp kaffe 
i det trivsamma pausrummet, kanske 
det viktigaste utrymmet enligt Lena, 
som passar på att berömma Stickan 
som det sociala navet i verksamheten.  
Han skrattar till.

– Jo vi har en bra gemenskap här. 
För oss är kaffestunderna lika viktiga 
som snickrandet.

Läs mer på seniorverkstan.se

Omtyckt utlåning  
byter namn

Monika lotsar dig vidare

Den uppskattade utlåningen av teknikprylar till Solnas seniorer 
bidrar till ökad självständighet och en meningsfull vardag – och 
sprider sig över landet.

Teknikbiblioteket är det nya namnet på den populära utlåningen av 
teknikprylar till Solnas seniorer som tidigare hette Välfärdsbiblioteket. 
Sedan starten våren 2022 har många tagit chansen att utöka sina 
IT-kunskaper genom att prova på tekniken i sin vardag utan kostnad. 
En robotdammsugare och en sensorlampa, eller kanske en surfplatta 
och smartbox till teven, gör mycket för att underlätta vardagen. Många 
köper också egna prylar efter låneperioden, vilket bidrar till ökad 
självständighet och kan fördröja behovet att flytta till annat boende.

Uppskattad service
När SolnaNytt talar med några av låntagarna är samstämmigheten total 
om framför allt en sak: servicen och bemötandet från Emina Ekenryd 
och Felicia Ljungberg är av yppersta klass. Tack vare de digitala fixarna, 
som hjälper till med både installation och problem som uppstår under 
lånetiden, blir konstiga sladdar och oläsliga manualer inget problem.

Förebild för andra kommuner
Digitala fixaren Emina Ekenryd, som varit med från starten, säger att 
Teknikbibliotekets goda rykte börjat sprida sig. Tillsammans med 
kollegan Felicia Ljungberg har hon tagit emot flera studiebesök. 

– Solna var tidiga med det här och det är flera kommuner som har 
startat verksamheter, eller funderar på det, med Teknikbiblioteket som 
förebild. Även låntagarna sprider ordet, flera säger att deras lån har fått 
vänner och bekanta att ta sig över den digitala tröskeln. Det blir lite av 
en snöbollseffekt.

Läs mer om hur du lånar teknikgrejer på solna.se/teknikbiblioteket

Monika Jakobsson är senior- och funktionshinderlots  
i Solna stad. Hon svarar på frågor om olika stöd och 
insatser som finns, och vägleder dig rätt inom kommunen. 

Funktionen har nytt namn sedan årsskiftet, tidigare hette det 
äldre- och funktionshinderombud. Lotsen kan inte fatta eller 
ändra myndighetsbeslut, däremot föra vidare synpunkter och 
klagomål. Även anhöriga kan höra av sig.

Fyra gånger per termin finns möjlighet att träffa lotsen på 
biblioteken i Solna centrum och Bergshamra. För datum och 
tider, se solna.se/seniorlots

Robotdammsugare är en av de mest populära prylarna att 
låna från Teknikbiblioteket.

Emina Ekenryd på väg till en låntagare.

T.v: Lena Brismo förbereder sin kurs i palltillverkning, Stickan Andersson assisterar. Överst t.h: Umgänget på fikastunderna är en viktig del av verksamheten.
Nederst t.h: Snickeriverkstan håller hårt på säkerheten, alla medlemmar måste delta på genomgång av maskinerna.
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Kungliga  
nationalstadsparken 
firar 30 år

Nu ska lekplatserna i Solna bli 
finare och fräschare. Under 2025 
ökar takten i upprustningen. 

Solnaborna fick i en enkät möjlighet 
att tycka till om hur Krönets lekplats  
i Råsunda och Lottagatans lekplats  
i Järvastaden skulle rustas upp. 

Under hösten 2024 har de båda 
lekplatserna rustats upp och är nu 
öppna för lek. Äldre och sliten 
lekutrustning har tagits bort och 

ersatts med ny. Krönets lekplats har 
bland annat fått ny vippgunga, 
lekställning, hinderbana, karusellek, 
portalgunga, soffa, nytt lekhus och 
sandbakbord. Under 2025 får Krönet 
även ett pingisbord. Lottagatans 
lekplats har fått en ny lekställning 
med rutschkana, fågelbogunga och 
soffa. Ett antal lekhus har också 
kommit på plats.

Även flera andra lekplatser runt om 
i Solna rustades upp under 2024 och  

i år ska ännu fler fixas till och få ny 
lekutrustning. Det handlar bland 
annat om Stjärnhusparkens lekplats  
i Bergshamra, Lilla Framnäsbackens 
lekplats i Skytteholm, Kruthagens och 
Gläntans lekplats i Råsunda och 
Västra skogens lekplats i Huvudsta. 

Det satsas även stort på leksäkerhet. 
Det dämpande fallunderlaget vid till 
exempel gungställningar byts ut på ett 
stort antal lekplatser.

Nu kan du enkelt följa och komplettera ditt ärende  
via stadens e-tjänster inom bygglov, miljöskydd, 
hälsoskydd och livsmedelstillsyn. Prova gärna nästa 
gång du använder e-tjänsterna!

Följ och komplettera  
ditt ärende online

Behöver du hjälp 
med din ekonomi?
Kommunens rådgivare kan hjälpa 
dig med ekonomiska frågor 
oavsett vilken situation du  
befinner dig i. Rådgivningen är 
konfidentiell och kostnadsfri.

Allt fler svenskar hamnar i ekonomiska 
svårigheter. De senaste åren har 
Kronofogdemyndigheten, som bland 
annat beslutar om skuldsanering, fått 
in allt fler ansökningar och kön växer. 
Ett beslut om eventuell skuldsanering 
kan dröja ett halvår – och endast en 
tredjedel beviljas.

Sök hjälp tidigt
Om det blir aktuellt kan kommunen 
hjälpa till med ansökningen till 
Kronofogden och hålla kontakt under 
skuldsaneringstiden, som vanligtvis 
är fem år. Men i många fall hade 
problemen inte behövt bli så stora, 
menar David Bunting som arbetar 
med budget- och skuldrådgivning på 
socialförvaltningen.

– Det viktigaste är att inte vänta 
för länge med att söka hjälp och det 
är därför vi finns här. Du är alltid 
välkommen att höra av dig om du 
upplever svårigheter med din  
ekonomi – du kanske vill ha hjälp  
att göra upp en budget, eller få tips 
om hur du kan hantera dina lån.

David Bunting delar också sitt 
viktigaste råd kring privatekonomi:

– Prioritera alltid hyra, el och mat  
i första hand!

Lekplatser klara för lek – fler rustas upp i år
Krönets lekplats

I år firar Kungliga nationalstadsparken 30 år som Sveriges 
enda nationalstadspark. Parken är en populär plats för  
rekreation. Den sträcker sig från Ulriksdal och Sörentorp i norr,  
till Djurgården och Fjäderholmarna i söder. Den omfattar  
27 kvadratkilometer och är öppen för alla, dygnet runt, året om.

Parken invigdes den 19 maj 1995 av Carl XVI Gustaf, som släppte tre 
duvor vid Ulriksdals slott. Duvorna symboliserade parkens tre ledord: 
att skydda, vårda och visa parkens värden.

Nationalstadsparken är i sin helhet ett område av riksintresse och 
viktigt ur ett nationellt perspektiv. Här finns över 800 olika blomväxter, 
100 fågelarter, fyra kungliga slott och flera museer. Parken är skyddad 
enligt miljöbalken, vilket innebär att ny bebyggelse inte får skada det 
historiska landskapets natur- och kulturvärden.

Delar av Kungliga nationalstadsparken som ligger i Solna inkluderar 
Haga, Brunnsviken, Ulriksdal och Bergshamra med Tivolihalvön. Dessa 
områden erbjuder Solnabor fantastiska möjligheter till naturupplevelser 
och rekreation.

Under året kommer jubileet att firas med aktiviteter runt om i parken. 
Kom och fira med oss! Håll utkik på solna.se och på royaldjurgarden.se 
där aktiviteter hela tiden fylls på i jubileumskalendariet. Foto: Johnér Fo
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Vill du nå Solna stad?
Ring 08-746 10 00, gå in på  
solna.se/kontakt eller besök oss  
i stadshuset, Stadshusgången 2.

Besökstider: 
Måndag – torsdag:	 8.00 – 17.00 
Fredag:	 8.00 – 15.00

Telefontider: 
Måndag – torsdag:	 8.30 – 16.30 
Fredag:	 8.30 – 15.00

Öppettider under helgdagar hittar  
du på solna.se/oppettider

Kommunfullmäktige 
När:	 Måndag 28 april 18.00
	 Måndag 26 maj 18.00
	 Måndag 16 juni 18.00
Var:	 Kommunfullmäktigesalen  
	 i stadshuset

Följ gärna vår livesändning på 
webben: solna.se/webbsandning

OBS! Datum kan komma att ändras,  
aktuell information hittar du på  
solna.se/sammantraden

Sociala medier
Facebook: cityofsolna  
Instagram: solna_stad  
LinkedIn: Solna stad 
Webbplats: solna.se

Agera kvinnojour
Agera kvinnojour är en fristående 
ideell kvinnojour i Solna som du kan 
ringa om du behöver hjälp, stöd eller 
rådgivning.

Telefon 08-27 90 80

Socialjouren Nordväst
Till socialjouren kan du vända dig  
med akuta sociala problem utanför 
kontorstid. Socialjouren håller öppet 
årets alla dagar.

Telefon 010-444 05 00

Ungdomsmottagningen
Som ung behöver du ibland ett ställe  
att gå till för hjälp och stöd. Till Solna 
ungdomsmottagning kan du vända 
dig fram till den dag då du fyller 23 år. 

Nybodagatan 10, 171 42 Solna

För telefonnummner och öppettider: 
solna.se/ungdomsmottagningen

Anhörigföreningen
Anhörigföreningen i Solna är en ideell 
förening som vill verka för att förbättra 
villkoren för dig som är anhörig. Mer 
information hittar du på ahfsolna.se

Kontakt med anhörigföreningen:  
E-post: ahfsolna@gmail.com

Väntjänsten
Väntjänsten är en ideell organisation 
som förmedlar kontakter mellan 
volontärer och människor i behov  
av trygghet och medmänsklighet.

För kontakt med oss, lämna dina 
kontaktuppgifter på vår telefonsvarare 
så hör vi av oss: 08-655 82 64 
E-post: vantjanst.solna@redcross.se

Äldreforum i Solna
Forum för de lokala pensionärs- 
föreningar som bildats under riks- 
organisationerna PRO och SPF  
Seniorerna. Rådgivande för beslut  
som berör pensionärer i staden.  
På möten diskuteras aktuella frågor  
och vad som bör tas upp med  
Kommunala Pensionärsrådet (KPR). 

KPR är ett kommunalt organ för  
samråd om frågor som berör  
pensionärer i staden. I rådet sitter  
representanter för de lokala  
pensionärsföreningarna och  
de politiska partierna. 

Kontakt med Äldreforum: 
E-post: elisabeth_gabrielsson@yahoo.se

Pensionärsföreningarna
I Solna finns det fem lokala pensionärs- 
föreningar. Föreningarna ordnar olika 
aktiviteter och fungerar som en  
mötesplats för äldre Solnabor. 

Du kan kontakta föreningarna genom  
deras e-postadresser nedan:

PRO Bergshamra-Ulriksdal  
E-post: bergshamra-ulriksdal@pro.se 

PRO Huvudsta-Råsunda  
E-post: huvudstarasunda@pro.se

SPF Brunnsviken  
E-post: brunnsvikensolna@spfseniorerna.se

SPF Skytten  
E-post: hcortliden@gmail.com

SPF Solrosen  
E-post: solrosensolna@spfseniorerna.se

Informationstidning från Solna stad  
Ansvarig utgivare: Viktoria Hemmingsson Leigard  
Grafisk formgivare: Veronica Malmkvist 
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